

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

118 (14755)  
ЧЕТВЕРГ,  
17

июня 1987 г.  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 3 коп.

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

К 70-летию Великого Октября

## Рядом с опасностью

— ТИМОФЕЙ Кириллович, такая уж у вас профессия: идти по следам наступившей людей беды, предотвратить аварию, спасти жизнь человека. Каких качеств от горноспасателей требуют экстремальные условия?

— Профессия многого требует от нас. Очерту круг проблем, с которыми приходится сталкиваться шахтерам, а вместе с ними и нам, горноспасателям. Выделение при выемке полезных ископаемых различных вредных газов, склонность их к самовозгоранию позволяют назвать горнодобывающие отрасли промышленности потенциально опасными. И угольная промышленность в первом ряду этих отраслей. Ведь в угольных шахтах кроме перечисленных опасностей нередки внезапные выбросы угля, породы,

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПЯТНАДЦАТОМУ ВОЕНИЗИРОВАННОМУ ГОРНОСПАСАТЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ. НАШ СОБЕСЕДНИК — ПОМОЩНИК КОМАНДИРА ВЗВОДА Т. К. ВОРОНОВ.

— Добавлю: и для немедленного оказания помощи шахтерам, попавшим в беду. Таких примеров немало.

В 1977 году на участке №4 пласта IV Внутреннего с квершлага № 5 шахты «Зиминка» при монтаже щита произошло обрушение расчески. В течение пяти часов продолжалась борьба за жизнь горнорабочих, но смелость и опыт людей отделения В. И. Дивина победили стихию — все были спасены.

Несколько лет назад на шахте «Тайбинская» при демонтаже секций щита АЩ-1М произошло обрушение сопряжения демон-

теров, горных инженеров приводит к неоправданному.

— Тимофей Кириллович, пятнадцатый военизированный горноспасательный отряд по праву считается хорошей школой подготовки специалистов. Он удостоен ордена. Давайте заглянем немного в историю и проследим истоки горноспасательного дела в Прокопьевске.

— 18 июня 1927 года на Прокопьевском руднике был создан первый горноспасательный пункт, который послужил началом организации горноспасательных отрядов в Кузбассе. С развитием

выросли и неузнаваемо изменились за 60 лет люди нашего отряда. Командный состав штаба отряда и выводов преимущественно с высшим образованием. Командирами отделений работают только горные техники с практическим стажем работы по горноспасательному делу. Респираторщики почти все со средним образованием. Но переняли наши люди туманом профессии горноспасателей: способность к самопожертвованию. Многие командиры ВГСЧ прошли нашу школу. В настоящее время в различных горнодобывающих районах страны работают наши воспитанники.

— Не все, к сожалению, займет в опасной ситуации от человеческих усилий. Нужна помощь специального оборудования

## Из редакционной почты Наш помощник

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ЧЕРТА ХАРАКТЕРА.  
НАРОДНОГО ЗАСЕДАТЕЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО  
РАЙОННОГО СУДА А. А. ШПИСА

АЛЕКСАНДР Александрович прошел отличную школу труда. Едва исполнилось 16 лет, пошел работать на завод шахтной автоматик.

По путевке комсомола направил парня на шахту «3—3бис», ныне «Центральная». Вот здесь-то и познал азы горячего труда: был учеником забойщика, забойщиком, проходчиком, словом, овладел многими шахтерскими специальностями. Здесь Александр Шпис стал коммунистом.

Более 30 лет проработал на шахте «Центральная». Отсюда в 1974 году проводили его на заслуженный отдых. Но, находясь на пенсии, коммунист А. А. Шпис не теряет связи с родным

ного ими ранее для сына, мотивируя это тем, что муж препятствует сыну пользоваться техникой. Александр Александрович предложил вызвать на суд сына. Тот заявил, что отец никаких припрятствий не чинил, а мать упрекнул по поводу заведомо ложного иска.

А. А. Шпис, рассматривая дела, к примеру, связанные с пьянством, стремится выяснить причины злоупотребления алкоголем, и если вывихки бывали на рабочих местах, настаивает на вынесении частных определений в адрес руководителей. Постоянно занимается и профилактикой правонарушений, возглавляет секцию народных

прими. И только промышленность в первом ряду этих отраслей. Ведь в угольных шахтах кроме перечисленных опасностей нередки внезапные выбросы угля, породы, газа, горные удары.

Поэтому теоретическая и практическая подготовка командиров и рядового состава отряда отличается высоким уровнем. Вроде бы мы отвыкли в наше мирное время от слова «героизм». Но иначе не назовешь. Вот имена людей, кто готов пожертвовать собой ради спасения других: командиры отделений В. И. Дивин, Ю. И. Белов, В. Н. Соломенко, респираторщики М. Д. Трофимов, А. С. Козлов, Ю. М. Куликов и многие другие.

— В каждом конкретном случае горноспасателям важно не растеряться, найти наиболее верный способ для скорейшей ликвидации аварии...

вина бедной стихии — все были спасены.

Несколько лет назад на шахте «Тайбиская» при демонтаже секций цита АЦ-1М произошло обрушение сопряжения демонтированной камеры с демонтируемым бункером. Под завалом оказался горнорабочий В. И. Глазов. Заласного выхода из камеры не было. Решили попытку к пострадавшему через старый разваленный скат, крепление которого было нарушено. Но респираторщики В. Р. Гамов, А. В. Кузнецов, Н. П. Кузин, Ю. М. Велюжский, В. Н. Мухарев, А. Марченко все смогли. В течение 10 часов шла борьба за жизнь В. И. Глазова. Он был спасен.

К сожалению, не все от нас зависит. Ведь легче не допустить катастрофу, чем влиять на ее ход. С горечью приходится констатировать, что порой легкомыслие шах-

на Прохоровском руднике был создан первый горноспасательный пункт, который послужил началом организации горноспасательных отрядов Юга Кузбасса. Основателем ее был начальник горных работ первого района рудника горный инженер Н. Г. Кусенко. Рядовой состав групповых артелей комплектовался из шахтеров.

Горноспасательный пункт размещался в маленьком бревенчатом домике. На вооружении имелись всего восемь респираторов, три сорокалитровых кислородных баллона.

Интересно проводили опыты в целях контроля рудничной атмосферы. Устанавливали клетки с мышами и воробьями на почве выработки и у кровли — для распознавания наличия углекислого газа, метана и окиси углерода.

— Не все, к сожалению, зависит в опасной ситуации от человеческих усилий. Нужна помощь специального оборудования, устройств, которыми должны спасатели уметь пользоваться...

— Да, здесь прямая зависимость. Отряд оснащен совершенной горноспасательной аппаратурой и оборудованием, позволяющими выполнять сложные и опасные работы в горных выработках. Успешная ликвидация аварий, большой объем выполняемых горноспасателями технических работ позволяют горнякам обрабатывать миллионы тонн подготовленных к выемке запасов угля, сохранить ценное горное оборудование, а главное — здоровье.

Интервью взяла  
Н. ФОМИНА.

**ОТЛИЧНО** потрудились горняки шестого участка шахты имени Ворошилова в мае. Они добыли сверх плана 215 тонн угля, прошли дополнительно 13 метров горных выработок.

А к сегодняшнему дню с начала года коллектив шестого поднял на-гора 1713 тонн угля к плану.

В. А. Вдовин работает проходчиком недавно — один год. На шахту пришел после окончания техникума. Здесь же он проходил и практику. На участке молодого горняка уважают за добросовестное, вдумчивое отношение к делу, дисциплинированность.

Есть и его заслуга в том, что за 5 месяцев «плюс» в коллективе составил 74 метра выработок.

На снимке: В. А. Вдовин.

Фото Н. Бабарницкого.



ботал на шахте «Центральная». Отсюда в 1974 году проводили его на заслуженный отдых. Но, находясь на пенсии, коммунист А. А. Шпигас не терит связи с родным предприятием.

Еще в 1965 году коллектив шахты избрал его народным заседателем. С тех пор, участвуя в судебных процессах, ветеран приобрел опыт, неплохо изучил основы советского законодательства.

Как-то мы рассматривали гражданское дело о разводе и разделе общего имущества. В своем иске женщина просила суд возместить с бывшего мужа половину стоимости мотоцикла, куплен-

местом, находится на вынесенный частных определений в адрес руководителей. Постоянно занимается и профилактикой правонарушений. возглавляет секцию народных заседателей по товарищеским судам, знакомится с деятельностью товарищеских судов на предприятиях района, практически помогает.

Две недели в году должны участвовать народные заседатели в судебных процессах. А если вдруг «дежурный» народный заседатель заболел, Александр Александрович всегда придет на помощь.

**Н. ЛИВШИЦ,**  
председатель районного народного суда.

## Отклик

27.05.87 «Вы от кого?»

## Высокое имя

**ПРЕДВЫБОРНЫЕ** собрания показали, что избиратели предъявляют высокие требования к своим избранникам.

Согласна с депутатом Центрального райсовета Г. Мисаилом, который в заметке «Вы от кого?» подчеркивает, что не все и не всегда бывает гладко в работе депутата по выполнению наказов избирателей. У кого-то не хватает опыта, знаний, умения, настойчивости в решении тех или иных проблем. Есть и такие, кто, нося депутатское звание, прячется от жизни.

Да, депутаты, избранные в Совет, просто обя-

заны оказывать действительную помощь своим избирателям.

Поэтому многим нашим руководителям предпринять необходимо помнить, что депутат, пришедший на прием, — это полноправный представитель народа, государственной власти.

Но хочется сказать и другое: не надо бояться лишний раз постучать в дверь того или иного должностного лица, повторить, что являетесь депутатом, что пришли по наказу избирателей.

**Л. МОСИНА,**

секретарь исполкома Центрального района.

## Извещение

В ЕЛУБЕ шахты «Зенковская» 18 июня в 16 часов состоится партийно-хозяйственный актив

по вопросу подготовки жилого фонда к зиме.

Приглашаем жителей района.

# Познавая мир искусства

Пульс  
Родины



ДЕТСКАЯ художественная школа, что расположена на улице Жолтовского, — одна из самых популярных у школьников Тыргана. Ежедневно сюда приходят заниматься до 200 ребят. Умение рисовать, изображать увиденное в красках, фантазировать над чистым холстом или листом бумаги пригодится в жизни, считают те, кто

трудится в этой школе. Здесь ребята проходят азбуку изобразительного искусства, знакомятся с произведениями великих мастеров, приобщаются к вечным тайнам прекрасного. Многие ее выпускники на всю жизнь избрали себе любимые профессии архитекторов, художников, преподавателей рисования.

Познавать мир искусства ребят учат опытные преподаватели, среди которых и супруги Николай Георгиевич и Галина Федоровна Кальпидисы.

На снимках: Н. Г. и Г. Ф. Кальпидисы; юная художница, ученица школы Наташа Желонкина.

Фото Н. Еабарницкого.



«В МАГАЗИНЕ «Одежда», что на улице Обручева, помогли подобрать мужу отличный костюм. Рада, что здесь работают отзывчивые люди», — сообщила в письме читательница А. С. Зиновьева.

Сервис для нас

## Исключения

подарить мужу транзистор «Домбай». В отделе радиотоваров продавцу на просьбу покупательницы показать приемник «реализовала просто «Он бранованный», не отягощая себя заботами...

ПЛЮС ЕЩЕ ОДИН  
УКОС

**ШИЛУТЕ** (Литовская ССР). Монтаж автоматизированного комплекса «Мелиорация» по управлению полдерными системами завершили специалисты местного мелиоративного СМУ.

Двустороннее регулирование водного режима в сочетании с научно обоснованной подкормкой лугов позволяет получать вместо обычных трех уроков трав — четыре. В нынешнем году колхозы и совхозы республики благодаря помощи мелиораторов смогут дополнительно включить в хозяйственный оборот около 80 тысяч гектаров пахотных земель, культурных лугов и пастбищ.

ВМЕСТО ВИНА —  
СЛАДОСТИ

**ГЛУБОКОЕ** (Витебская область). Яркие коробки с симпатичным мишкой появились на прилавках магазинов в этом районном центре.

Жители города первыми отведали новую продукцию бывшего винзавода. Здесь начал выпуск любимого малышами и взрослыми лакомства — кукурузных палочек, осваивается выпечка овсяного печенья, других кондитерских изделий.

«В МАГАЗИНЕ «Одежда», что на улице Обручева, помогли подобрать мужу отличный костюм. Рада, что здесь работают отзывчивые люди», — сообщила в письме читательница А. С. Зиновьева.

Никто не намерен подвергнуть сомнению профессионализм работников магазина № 79. Но ведь то, за что благодарит продавец покупательница, входит в их обязанности. Это правило торговли. Более того, если работник прилавка не помогает сделать человеку необходимую покупку, это является нарушением правил торговли.

Очевидно, уважаемый читатель улыбнулся при этих словах. Да, все, что сказано выше, азбука теории советской торговли. Действительность свидетельствует скорее о том, что на практике правила являются исключениями.

Я искала недорогую «штормовку». Наконец в магазине «Спортивный» обнаружила легкую и недорогую куртку. Однако размеры были маленькие. Поинтересовалась у продавца:

## Сервис для нас Исключения стали правилом

ПОЧЕМУ ПРОДАВЦЫ «ЗАБЫВАЮТ» О СВОЕЙ ОБЯЗАННОСТИ

— 44 или 46-й есть?  
— Были...  
— Посмотрите, пожалуйста...

Продавец начала перебирать на вешалках «штормовки». Но через минуту, увидев знакомую, увлекшись разговором с ней, забыла о покупателе. Я стояла и ждала, когда продавец, наконец, вспомнит обо мне. Увы! Этого не случилось. Вскоре работники оповестили, что в магазине сейчас будет проверка сигнализации, поэтому покупателям следует выйти.

Кстати, «Спортивный» — единственный в городе магазин, где во время проверки сигнализации люди должны выходить на улицу. Администрация объясняет это чрезмерной чуткостью

системы. И все же канто неприяно, куда тебя выдворяют за дверь. Да и не все «извинные» покупатели соглашаются ждать. Ненормы так и уходят без покупки.

Вот о чем сообщила в письме В. Алексеева: «В «1000 мелочей» шла специально: знала, что там есть черная краска для хлопчатобумажных тканей. Подала деньги, а продавец-кассир говорит: «У меня сдачи с рубля нет. Вы купите краску в другом месте».

Не правда ли, странное представление у продавцов о своих обязанностях. К сожалению, свои функции продавца-консультанта, особенно в отделах «самообслуживания», работники торговли сводят в единственной — к контролю за покупа-

телем: уплатит тот или нет. Конечно, находятся, что говорят, паршивые овцы: выносят товары, «забыв» заплатить за них. Но это не значит, что каждого вошедшего в магазин нужно подзрывать в воровстве.

В редакцию в слезах пришла, опираясь на палку, пожилая женщина. В магазине № 74 она вынуждена была отдать «веселку», которую купила в универсаме и в магазине которой ее обманула молчаливая продавщица. «Веселка» стоила 37 копеек. Обида, причиненная женщине-инвалиду, — во много раз больше.

Читательская почта, рассказывающая о пассивной работе продавцов этого магазина, не бедна. Женщина захотела

подарить мужу транзистор «Домбай». В отделе радиотоваров продавец на просьбу покупательницы показать приемник отреагировала просто: «Он бракованный», не отягощая себя заботой предложить человеку взамен равноценный аппарат. Но ведь каждый продавец является еще и консультантом. И он должен дать исчерпывающую характеристику товару, который продает. Однако иногда, как ни странно, реализация изделия происходит даже вопреки усилиям продавца не дать покупателю приобрести ту или иную вещь. Вот письмо О. Куприяновой: «В магазине «Привал», — пишет она, — я спросила, подойдут ли батарейки, лежащие на витрине, для детской железной дороги. Продавец с улыбкой ответила: «У меня нет железной дороги...». Я в технике разбираюсь слабо, но все же купила эти батарейки. И хотя они не пригодились для железной дороги, вполне подошли для электронных часов. Но мне было неудобно за такой непрофессионализм».

Д. КАЛИТИНА.

вызавода. Здесь пачат вышук любимого мадьшами и взрослыми лакомства — кукурузных палочек, осваивается вельчча овсяного печенья, других кондитерских изделий.

### «РОДДОМ» ДЛЯ СЕЛЬДИ

**ОХОТСК** (Хабаровский край). В промышленную эксплуатацию вступило искусственное нерестилище тихоокеанской сельди.

Оно создано по рекомендациям ученых в приборной части Охотского моря на площади 300 тысяч квадратных метров. Рыбаки закрепляют на мелководье отслужившие срок старые сети. Они заменяют сельди при метании икры подводные камни и водоросли. Штормы не страшны для будущего потомства: икринки надежно удерживаются в таких нерестилищах. Искусственные нерестилища позволяют значительно увеличить запасы сельди в Охотском море.

### НЕ ВЫХОДЯ С ТЕРРИТОРИИ

**КАСПИ** (Грузинская ССР). «Цех здоровья» начал действовать на каспском цементно-шиферном комбинате.

Здесьний восстановительно-профилактический центр принял первых посетителей. Он расположен на производственной территории и оснащен современным диагностическим оборудованием. Теперь труженники комбината, члены их семей могут в удобное для них время получить консультацию у опытных врачей, пройти курс лечения.

(ТАСС).

ЭТА акция посвящена памяти одной из первых пионерок села Лучшее — самого старинного в южной части области. Тамара Щадук 6 мая 1925 года была расстреляна врагами Советской власти, но не сняла пионерский галстук. Ее имя носят пионерские дружины Лучшевской сельской школы, школы № 10 Кемерово, школы № 11 Прокопьевска. Все больше дружины Прокопьевского района борются за право носить имя Тамары Щадук. 30 мая этого года в селе Лучшее состоялась торжественная

## Из почты «Горниста» Акция «Обелиск»

линейка. В ней приняли участие пионеры Прокопьевского сельского района, школы № 11 Прокопьевска, а также гости из Кемерово. Участники возложили гирлянду к памятнику погибшим в праздничную и Великую Отечественную войны, разбили цветники, заложили аллею славы возле сельской шко-

лы, где училась Тамара, установили доску на месте будущего обелиска. Совершили марш к Тамариной могиле, так называют ее старинные деревни. Здесь зажгли пионерский костер.

Прокопьевский сельский район ВЛКСМ с февраля 1987 года открыл расчетный счет

№ 00700108 в Центральном отделении Госбанка Прокопьевска, на который пионеры и комсомольцы района перечисляют денежные средства для строительства обелиска Тамары Щадук. Деньги зарабатывают на трудовых субботниках, сборе и сдаче металлолома, ярмарках солидарности.

Пионеры и комсомольцы Прокопьевского района призывают пионеров и комсомольцев Прокопьевска принять участие в акции «Обелиск». Начало положено: в честь Дня пионерии 17 мая 1987 года ребята района сдали брошенного лома для переплавки на Кузнецком металлургическом комбинате 56 тонн 400 килограммов и заработали 1475 рублей. Эти деньги перечислили на спецсчет.

Сельский район  
ВЛКСМ.

## Люди нашего города Вдохновение мастера

«ЖИВЕТ у нас в поселке интересный пенсионер Козлов Василий Никитович. Свое свободное время он посвящает изготовлению макетов на разные темы. Удивительная коллекция, приезжайте, посмотрите».

В. ОЛЕЙНИК.

И Я ОТПРАВИЛСЯ по указанному в письме адресу. Своего героя застал за работой отнюдь не художественной. Василий Никитович сгружал в стайку только что привезенный уголь. Вообще дел в своем доме непочатый край. Надо дровишками на зиму заготовиться, огород обиходить. И совсем мало времени остается для любимого дела.

Хозяин радушно пригласил меня в дом. И я оказался будто в музее народно-прикладного искусства. Глазам открылись величавые площади старинных русских городов в сочетании с современными ансамблями, с очертаниями милых сердцу деревенок: вот улочка, колодец с журавлем. Все поделки — в миниатюре.

Один из красивейших архитектурных ансамблей мира — Московский Кремль. Стены и башни — все из белого камня с ярусами и шатрами. А рядом, на Красной площади, собор Василия Блаженного. Монументальное

деталей, но и сочным колоритом красок. Только человек, чувствующий прекрасное, умеющий ценить красоту русскую, может передать в экспонатах свою любовь к Родине, к родному краю.

Какой же материал использует мастер для своих поделок? Обыкновенные спички. Из них складываются отдельные кирпичики — они-то и есть основной строительный компонент. На каждый кирпичик, как пояснил Василий Никитович, он затрачивает около часа. Так, макет Кремля Московского, например, создавался три месяца. Чтобы придать изделию нужную расцветку, умелец использует богатый арсенал масляных красок, которые наносит отдельно на каждый кирпичик. Есть в коллекции современный пятиэтажный дом, сотни окон которого переливаются разноцветными огнями.

В. Н. Козлов — пенсионер. Работал электрослесарем на шахте «Зенковская». Как ушел на заслуженный отдых, так и

## «В бой идут топоры», «Украсим город»

20.05.87

«Шахтерской правде» отвечают

В МАТЕРИАЛАХ под этими заголовками рассказывалось о фактах самовольной порубки деревьев в районах города. Редакции ответил первый заместитель председателя горисполкома Г. П. ЕЛЕСИН:

— Исполком городского Совета народных депутатов, рассмотрев на своем заседании вопрос о сохранности зеленых насаждений города, отметил, что в последнее время участились случаи самовольной порубки деревьев. Это стало возможным вследствие ослабления контроля со стороны райисполкомов, бездействия их административных комиссий.

В благоустройстве и

озеленении города есть существенные недостатки. Уход за зелеными насаждениями производится плохо, что ведет к гибели 15 и более процентов саженцев. До 15 процентов зеленых насаждений уничтожается в зимний период во время очистки дворов и проездов от снежных заносов.

Управление жилищно-коммунального хозяйства горисполкома ослабило контроль за работой РСУ «Зеленстрой» в части планирования и качества выполняемых работ.

Исполком городского Совета народных депутатов решил за допущенные случаи самовольной порубки деревьев без со-

ответствующего оформления документов и проявленные при этом нарушения законодательства по охране и защите насаждений, деревьев и кустарников в городе председателю Центрального райисполкома Н. И. Суркову, начальнику управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Прокудину объявить выговоры, заместителю председателя горисполкома А. Г. Чигриневу указать на недостаточную работу в этих вопросах. Обязал исполкомы районных Советов народных депутатов усилить контроль за сохранностью лесонасаждений в городе, навести порядок в деле с соответствующим оформ-

лением решений исполкомов о вырубке непригодных деревьев и обновлении зеленых насаждений, предварительном детальном рассмотрении предлагаемых проектов. Повысить действенность административных комиссий для защиты зеленых насаждений. Городскому обществу охраны природы поручено привлечь членов общества и население к озеленению и благоустройству города. Особое внимание уделить вовлечению школьников в отряды зеленого патруля, созданию на предприятиях города общественных комитетов и контрольных постов бережного отношения к природным богатствам.

## На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

ЖИТЕЛИ местного микрорайона гг. Сатырь, Суханова и другие сообщили, что со строительной площадки «универсама», который является сдачным объектом, сняли рабочих.

Отвечает заместитель директора по капитальному строительству объединения «Проктопьевскуголь» В. С. ПОПОВ:

— В настоящее время ПСМУ треста КГС-5 сконцентрировало все трудовые и материальные ресурсы на оконча-

объектов торговли. Срок ввода этих объектов в эксплуатацию в III и IV кварталах.

☆☆☆  
ЧИТАТЕЛЬ тов. Чибисов рассказал о том, что в телеателье на Ясной Поляне плохо отремонтировали телевизор.

Отвечает директор Проктопьевского завода ремонта радиоаппаратуры В. С. ГЕРБЕР:

— За некачественный ремонт телевизора «Янтарь-726» и неисправ-

ностей. Начальнику филиала Ю. Кренделеву за недостаточный контроль за работой подчиненных тоже сделано замечание. В настоящее время телевизор находится в рабочем состоянии.

☆☆☆  
«КАК избавиться от вредной для здоровья горняков угольной пыли?» — обратился в редакцию В. А. КОЛЕСНИКОВ.

Генеральный директор объединения «Проктопьевскуголь» М. И. НАЙДОВ ответил:

нии машин и механизмов в шахте. Состоялась наша встреча с автором письма, а также директором шахты «Зенковская» В. Ф. Лепко и главным механиком объединения А. И. Романько. Было решено создать на шахте целевую творческую бригаду для решения проблемы борьбы с угольной пылью, освободив ее участников от всех других обязанностей. Члены творческой бригады будут командированы на шахты Кузбасса и в ин-

с ярусом и шатрами. А рядом, на Красной площади, собор Василия Блаженного. Монументальное здание Дворца съездов. Это гостиница «Ленинград» у Казанского вокзала. Вот мечеть — мусульманское культовое сооружение с прямоугольным двориком, окруженным галереями, с порталами на главном фасаде — все очень тонко подмечено и воплощено на небольшом клочке пространства. А это — русская церковь.

Работа исключительно уникальная. Она поражает не только выделенной

Рабгала электрослесарем на шахте «Зенковская». Как ушел на заслуженный отдых, так и отдался всей душой своему хобби. Жена поначалу недоумевала, нашел, дескать, забаву, сардидлась даже, а теперь стала первой его помощницей.

Свою уникальную коллекцию, наполнив ее новыми экспонатами, Василий Никитович хочет передать в городской музей.

**Н. КАЛЬНИК,**

сопрудник общественной приемной редакции.

## У книжной полки

**КНИЖНЫЙ** магазин № 72, расположенный на проспекте Шахтеров, 21, принимает предварительные заказы на 1988 год по плану выпуска литературы «Стройиздат». При формировании плана издательство исходило из задач, поставленных XXVII съездом КПСС, основных направлений экономического и социального развития СССР.

Предлагаем литературу для строителей — справочники.

**Глебов А. М. Справочные таблицы для строителей.** В книге приведены таблицы, позволяющие выполнить часто встречающиеся на стройках расчеты заработной платы по закрытым нарядам, за выполнение работ, стоимость выполненных работ, расходемых материалов.

**Справочник бригадира в строительстве.** Рассмотрены вопросы научной организации труда в строительстве, оснащения рабочих мест, повышения квалификации членов бригад. Освещены вопросы планирования ра-

боты бригады, организации хозяйственного расчета при бригадном подходе.

**Справочник мастера-строителя.** В справочнике содержатся сведения о строительных материалах. Описаны правила земляных работ, устройства оснований и фундаментов, каменных, бетонных и железобетонных работ, монтажа металлических и железобетонных конструкций. Даны сведения о формах и системе труда, о начислении заработной платы.

**Журавлев Б. А. Слесарь-сантехник. Справочник.** В книге рассмотрены основные и вспомогательные материалы оборудования внутренних санитарно-технических устройств зданий. Приведены сведения о изготовительных, монтажно-сборных, сварочных, галеканых и теплоизоляционных работах. Дается описание устройств систем отопления, водопровода, канализации и газооборудования зданий.

**Т. ЕНЕНКО,** старший продавец магазина № 72.

ПСМС гresta КПСС сконцентрировало все трудовые и материальные ресурсы на окончательном строительстве пусковой школы № 41 на 1176 учащихся (микрорайон № 4), сняв их с пусковых ПП квартала

ГЕРБЕР: — За некачественный ремонт телевизора «Янгарт-726» и невнимательное отношение к заказчику радиомеханик А. Пелинову сделано замечание. Он лишен премии за май на 50 про-

Генеральный директор объединения «Проктопьевскуголь» М. И. НАЙДОВ ответил:

— В письме В. А. Колесникова поднята важная проблема поиска путей борьбы с угольной пылью при использова-

других обязанностей. Члены творческой бригады будут командированы на шахты Кузбасса и в институт «Гипроуглемаш» для изучения имеющегося опыта работы, после чего спланируют свои практические действия.

## Хроника гражданской обороны



**ПРОШЛИ** районные и городские соревнования санитарных постов и сандружин, посвященные 50-летию гражданской обороны СССР и 70-й годовщине Октября.

Участники демонстрировали мастерство в оказании первой медицинской помощи. Каждому предстояло обработать по шесть этапов.

Наименьшее количество штрафных очков было у сандружин заводов подшипникового, КПДС, фар-

форового, шахты имени Дзержинского, а также у санпостов шахтоуправления имени Калинина, УМД и РГШО, управления водоканализации.

По инициативе сандружин завод КПДС в период соревнования безвозмездно сдали кровь более 120 человек. Первые места в Рудничном районе заняли сандружина фарфорового завода и санпост шахтоуправления имени Калинина, в Центральном районе — сан-

дружина подшипникового завода и санпост ППАП № 1; в Зенковском районе — шахта «Зенковская» и УМД и РГШО. Девять лучших сандружин и постов составили в городских соревнованиях. Здесь лидерами стали сандружина шахты «Зенковская» и санпост шахты имени Дзержинского. Они и будут защищать честь города в областных соревнованиях.

Хочу отметить слабую

профессиональную подготовку сандружин кондитерской фабрики «Кузбасс», шахт «Центральная», «Тырганская», «Ноградская», разреза «Проктопьевский» и санпостов ремонтно-прокатной базы и некоторых других предприятий.

**И. ГАРИФУЛИН,** председатель горкома общества Красного Креста.

На снимке: в момент соревнований.

Фото А. Пелина.

## Досуг—спорту Открыли... башню

СТАРАЯ водонапорная башня в Ишкар-Оле была никому не нужна. Альпинисты и скалолазы Марийской республики добились, чтобы добротное 25-метровое сооружение, надобность в котором отпала, было передано им. Марийская АССР — равнинная республика, и раньше им приходилось выезжать на тренировки в соседнюю Татарию, в Жигули, на Урал. Теперь есть свой «полигон».

И вот уже у «водонапорки» играет музыка, собрались болельщики. Проходят показательные выступления альпинистов. Потом — первенство республиканской федерации по скалолазанию. По отвесной 25-метровой стене проложены первые маршруты. Захватывает дух от гонки домбайских связок. Новый спортивный праздник пришелся по вкусу.

На снимке: на башне — домбайская связка. Фотохроника ТАСС.



## Светофор

ЗА ПЕРВУЮ НЕДЕЛЮ ИЮНЯ СОВЕРШЕНО 16 АВАРИЙ, РАНЕНО 19 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ОДИН ПОДРОСТОК.

## После похмелья

ТРЕТЬЕГО октября 1986 года в 16 часов третьеклассник школы № 54 Костя Мельников забежал домой и звонил голосом сообщил, что на уроке труда их класс бу-

детельскими позаваняли Шанина, после чего дал свое объяснение. Вот оно. Опохмелившись утром, приступил к ремонту машины, работу перервал с выключенной

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Театр

#### АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

(в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). 18 июня. Эффект Редькина (19). Заводной солдатик (12). 19 июня. Любовь и голуби (19).

### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

18 июня. Большой зал. Экран зарубежного фильма. Художественный фильм Призраки замка Моррисвилль (10, 14-30, 16-20). Цветной художественный фильм Трешач (12, 18-10, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей Цветные художественные фильмы Прodelки близнецов (9, 13). Угро без отмолок (11). Необдуманый шаг (14-40, 17-10, 19-40). Зал «Крутозор». Для детей. Цветной художественный фильм Маленькие проказники (9-30, 11-30, 13-30). Цветной художественный фильм Операция начнется после полудня (15, 17, 19-30, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. 19 июня. Информационно-рекламный сеанс нового цветного художественного фильма Без срока давности (19-30).

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

13 июня. Лунный зал. Новый цветной остросюжетный художественный

фильм Наградить (посмертно) (12, 14, 16, 18-10, 21-40). Новый цветной художественный фильм Загородная прогулка (10, 20-20). Звездный зал. Неделя комедийного фильма. Цветные сатирические комедии Хорошо сидим (9-30, 13, 15, 17). Не может быть (11, 21). Сеанс большой сатирической программы Пьянству — бой (к сеансам в 13, 17). Друзьям 10-й музы. Показ фильмов по театральному принципу. Картины народного артиста СССР режиссера Т. Абуладзе. Мольба (19-10).

#### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Двойник (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Обезьянки и грабители (10, 14-10).

#### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Тройной прыжок «Пантеры» (12, 16-10, 18, 20). После дождика в четверг (14-30).

#### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Рак-волшебник (10, 11-10). Шутки в сторону (12-10, 14-10, 16-10). Кин-дза-дза (18).

#### ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Мой любимый клоун (14-15, 16, 18, 20).

#### ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Азиатская история (16, 18, 20). Мышонок и красное солнышко (14-30).

#### ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Ягуар (15, 17, 19, 21).

#### НОВОКУЗНЕЦКАЯ БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА

объявляет набор на курсы по подготовке старших бухгалтеров и бухгалтеров (вечернее отделение) в Прокопьевске.

В группы старших бухгалтеров зачисляются: имеющие законченное среднее образование и стаж работы в должности бухгалтера не менее двух лет. Учащиеся принимаются по направлениям предприятий, организаций и индивидуальным заявлениям.

В группы бухгалтеров зачисляются имеющие среднее образование.

Срок обучения 9 месяцев.

Плата за курсы 155 рублей. Начало занятий — с 1 октября с. г. Окончившим и сдавшим экзамен присваивается квалификация «Старший бухгалтер» и «Бухгалтер» и выдается свидетельство установленного образца. Занятия будут проходить по адресу: ул. Советов 7, остановка трамвая «Прим. Гагарина».

За справками обращаться: 654022, г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 72, тел. 47-34-83.

#### ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПОЛИГРАФ- ОБЪЕДИНЕНИЕ

приглашает пенсионеров на строительство турбазы в районе Чистугаша.

За справками обращаться к администрации по телефону 2-28-24.

#### БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

продолжает при Доме быта набор на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства. Тел. 3-96-72, 2-15-06.

С 18 ИЮНЯ ПО 1 АВГУСТА

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

**ЗА ПЕРВУЮ НЕДЕЛЮ ИЮНЯ СОВЕРШЕНО 16 АВАРИЙ. РАНЕНО 19 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ОДИН ПОДРОСТОК.**

Нарушение правил обгона рабочим шахты имени Дзержинского О. М. Лучинным привело к аварии автомобиля.

Не проверили состояние рулевой и тормозной систем своих машин водитель такси Р. У. Хусаенов и шофер Головной автобазы А. М. Алымов. Это обернулось несчастьем для них и их пассажиров.

С грубого нарушения правил начал водительскую биографию учащийся среднего профессионально-технического училища № 16 С. Пчелкин. Он пьяным сел за руль мотоцикла и травмировал пассажира восьмиклассника школы № 72 Диму Пленкова.

Как магнитом, притянуло к дереву на противоположной стороне дороги машину подгулявшего проходчика Киселевского шахтопроходческого управления С. М. Харчева. Теперь его автомобиль нуждается в длительном ремонте.

За эти дни задержано 72 человека, которые в пьяном состоянии управляли рулем. Среди них водители Головной автобазы А. М. Кошенок, С. А. Бородуля, Б. Г. Прокудин, шофер объединения общественного питания С. А. Сергеев, рабочий шахты «Северный Маганак» М. Ю. Бедарев.

**Т. АНДРЕЕВ.**

## Помогите следствию

В ВЕЧЕРНЕЕ время 7 ноября 1984 года под воздействием трамвая, шедшего от остановки шахты имени Ворошилова к остановке «Площадь Шахте-

ТРЕТЬЕГО октября 1986 года в 16 часов третьеклассник школы № 54 Костя Мельников забежал домой и звонким голосом сообщил, что на уроке труда их класс будет убирать территорию школы, а для работы ему нужен зенит. Мать Валентина Ивановна подала веник, и сын бойко бежал по ступенькам подъезда. Когда Костя нес мусор к контейнеру, успел увидеть, как на него несет машина...

Рабочий шахты «Тырганская» Л. М. Шанин, направлявшийся к филиалу детской поликлиники по улице Яворского, услышал резкий звук тормозов. Обернувшись, увидел синие «Жигули» с ребенком на капоте. Машина вильнула влево и остановилась на мгновение, мальчик скатился с капота к обочине. Затем сидевший за рулем махнул рукой, автомобиль сорвался с места и стал быстро набирать скорость. Когда машина поравнялась с Шаниным, тот в водителе узнал одноклассника.

Рабочий шахтоуправления имени Калинина Семён Зауль в объяснении написал, что утром этого дня родственник попросил отремонтировать машину, для чего поставил ее рядом с домом. Сразу не приступил к ремонту, так как хотел опохмелиться после вчерашней выпивки. О машине вспомнил только в четыре часа.

На другой день Зауль был ознакомлен со сви-

ров», под откос, находящийся справа от трамвайной линии, упала женщина — А. Д. Кузьмина, которая в дальнейшем скончалась.

детельскими показаниями Шанина, после чего дал новое объяснение. Вот оно. Опохмелившись утром, приступил к ремонту машины, работу перемажал с выпивкой. Чтобы опохмелить отремонтированный автомобиль и заодно купить сигареты, проехал к магазину «Маяк». На обратном пути придавил педаль акселератора. На дорожные знаки «Ограничение скорости 40 км в час» и «Дети» внимания не обратил. Мальчик на капоте появился неожиданно, как во сне. Резко нажал на тормоза. Мальчик исчез. После секундного колебания включил скорость и дал газ. Выскочив на улицу Круцкой, юркнул за какой-то дом и на полчаса притаился там. Потом медленно, будто крадуясь, поехал к гаражу...

С учетом положительной характеристики с места работы подсудимого и его чистосердечного раскаяния народный суд Рудничного района приговорил С. Зауля к исправительным работам сроком на два года с удержанием двадцати процентов заработка в доход государства. На такой же срок он лишен судом водительских прав.

Костя Мельников, в тот злосчастный день получивший сотрясение головного мозга и переломы костей таза и голени, и сейчас испытывает частые непомогания...

**А. ТИМЧЕНКО,**  
сопрудник ГАИ Прокопьевска.

Просьба к пассажирам, ехавшим в данном трамвае, обратиться в УВД города в кабинет № 26 или позвонить по телефонам 98-3-66, 98-3-58.

«ОРБИТА»  
18 июня. Лунный зал.  
Новый цветной остро-  
жетный художественный

ДК ЗАВОДА  
ШАХТНОЙ  
АВТОМАТИКИ  
Игуар (15, 17, 19, 21).

**С 18 ИЮНЯ ПО 1 АВГУСТА**

### ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

приглашает заказать мужскую и женскую верхнюю одежду (пальто, полупальто, костюмы), меховые головные уборы со скидкой 20 процентов от отпускной стоимости изделия.

Это можно сделать в ателье № 2 (ул. Союзная), № 7 (ул. Росийская), № 9 (ул. Революции), № 10 (ул. Вокзальная), № 12 (пр. Ленина), № 17 (Северный Маганак), № 19 (ул. Артема), № 20 (Дом быта), № 18 (ул. Черных).

### В ПРОКОПЬЕВСКОМ УНИВЕРМАГЕ

есть в продаже стереофонические комбинированные устройства «Романтика 201-1» по цене 498 руб. и «Романтика 201-2» (478 руб.). Они предназначены для проигрывания монофонической и стереофонической грамзаписи с помощью электропроигрывающего устройства, записи на ферромагнитную ленту и воспроизведения с нее стереофонических и монофонических сигналов с помощью магнитофонной панели;

приставки цветомузыкальные «Спектр-12 м» (75 руб.) и «Спектр-12» (100 руб.), предназначенные для работы в двух режимах: для цветомузыкального сопровождения магнитофонных и грамзаписей совместно с магнитофонами и электрофонами всех марок; для фоновой подсветки бытовых помещений;

акустическая система «35 АС-013» (370 руб.) — для усиления и воспроизведения одного канала звуковой стереофонической программы или воспроизведения монофонической программы; магнитофон катушечный «Илеть 102-1» (1100 руб.)

**ОСТАВЛЕНА** в «Москвиче» хозяйственная сумка. Владелица автомобиля просит позвонить по тел. 3-04-69.

### В САЛОН ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ

(на центральном рынке) фабрики ремонта и пошива одежды поступили модные образцы швейных изделий для лета из хлопчатобумажных тканей, с отделочной фурнитурой: жагеты, бриджи-бананы, багники с коротким и длинным рукавом, юбки, платья, халаты, куртки на септилоне, ветровки.

Салон работает с 9 до 16 часов. Телефон 2-35-47.

### Меняют

4-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганаке на две 2-комн. на Северном Маганаке или Ясной Поляне. Обращаться: ул. Оренбургская, 8-55, после 18.00.

**ПРОВОЖУ** платное лечение иглоукалыванием. Тел. 3-16-18, с 19 до 21.00.

Партийная, профсоюзная организации и администрация завода «Продмаш» скорбят по поводу смерти ветерана труда

### ТУГАЯ

Валентина Михайловна и выражают соболезнование родным и близким покойного.

БИУРО УСЛУГ  
«ПРОКОПЧАНКА»

продолжает при Доме быта набор на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства. Тел. 3-96-72, 2-15-06.

### В ЗЕНКОВСКОМ ПАРКЕ

имеется в продаже цветочная рассада. Она продается по безналичному и наличному расчету.

### Продают

Дом по ул. Пинской, 30. Есть гараж. Обращаться после 20.00.

Гараж на Тыргане. Тел. 3-89-21.

Шенков породы кавказская овчарка. Обращаться: ул. Айвазовского, 5 (Парниковка), после 17.00

Редактор  
**С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

### «ШП»-АДРЕС:

653000,  
ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская,  
11-а  
ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотоллюстрации — 2-28-05; отде-

лов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93; промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год. Офсетная печать. Объем 1 п. л.

Тираж 71706

Заказ 8798 ОП16700